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ΘΕΜΑ:  Διεκδίκηση πλήρους αποκατάστασης μισθολογικών κλιμακίων και      

     επιδόματος πολυετίας – Άσκηση αγωγών και απαιτούμενα δικαιολογητικά  
 
Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι, 
 
Όπως σας ενημερώσαμε και με την από 19/11/2025 ανακοίνωσή μας, το σωματείο μας θα 
συμμετάσχει ενεργά στη δικαστική διεκδίκηση, για την αποκατάσταση των κλιμακίων και 
της πολυετίας, που συνιστά υπόθεση ιστορικής σημασίας για τον κλάδο, θεσμικής 
αναγκαιότητας και συλλογική ευθύνης. Η εν λόγω δικαστική διεκδίκηση απαιτεί ενότητα, 
οργανωμένη δράση, τεκμηριωμένη νομική προετοιμασία, πολιτική πίεση και συλλογική 
αποφασιστικότητα και υπευθυνότητα.  
 
Η νομοθετική παρέμβαση μέσω του ν. 5053/23 που φαινομενικά επαναφέρει τα κλιμάκια 
από 1.1.2024, αλλά ουσιαστικά εξαλείφει την εργασιακή εμπειρία της δωδεκαετίας 2012 – 
2023, παρεμβαίνει παράνομα στις διατάξεις της Κλαδικής Σύμβασης που αφορούν τις 
αποδοχές και την αναγνώριση του χρόνου υπηρεσίας. Συνιστά ξεκάθαρη αντισυμβατική 
παρέμβαση και ακυρώνει de facto συμβατικούς όρους που καθορίζονται σε Κλαδική 
Σύμβαση, η οποία παρέμεινε νομικά ενεργή και αδιάλειπτη κατά την εν λόγω περίοδο. 
Θα ασκηθούν ομαδικές αγωγές για την πλήρη αποκατάσταση του μισθού μας με βάση τον 
συνολικό χρόνο υπηρεσίας μας, συμπεριλαμβανομένων των ετών 2012-2023 όπως 
προβλέπουν οι κλαδικές ΣΣΕ και την αναδρομική απόδοση των μισθολογικών διαφορών 
(μισθοί και ποσοστιαία επιδόματα) που προκύπτουν από την καταβολή χαμηλότερου 
βασικού μισθού και χαμηλότερου επιδόματος πολυετίας, λόγω μη  συνυπολογισμού του 
διαστήματος 2012-2023. 
 
Καλούμε όλους τους συναδέλφους -μέλη μας- να στηρίξουν ενεργά τα επόμενα βήματα 
αυτής της δικαστικής διεκδίκησης, συμπληρώνοντας το συνημμένο έντυπο και 
αποστέλλοντας μέχρι  τις 19/12/2025 τα εκεί αναφερόμενα απαραίτητα έγγραφα και 
δικαιολογητικά, στην ηλεκτρονική διεύθυνση documents@pansype.gr . 
Διευκρινίζεται ότι τα ως άνω προσωπικά δεδομένα και στοιχεία θα τηρηθούν από τον 
Σύλλογο, σύμφωνα με τις σχετικές νομοθετικές διατάξεις περί προστασίας αυτών και θα 
τεθούν στη διάθεση του Δικηγόρου επιλογής του Συλλόγου, προκειμένου να 
χρησιμοποιηθούν για τον χειρισμό της υπόθεσης.  
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Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, 
 
Η διεκδίκηση των κλιμακίων και των πολυετιών είναι ζήτημα που αφορά όλους μας. Κάθε 
συμμετοχή ενισχύει το κοινό αίτημα και κάθε εργαζόμενος που διεκδικεί τα δικαιώματά του 
ενδυναμώνει τη φωνή του συνόλου.  
 
Θέση του Συλλόγου μας είναι πως καθώς πρόκειται για κλαδικό ζήτημα που επιβάλλει 
κλαδική λύση, η Ομοσπονδία διαθέτει την ικανότητα και φέρει την υποχρέωση να καλύψει 
οικονομικά στο σύνολο της τη διεκδίκηση των εργαζομένων που εκπροσωπεί. 
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